Контрольно-измерительные материалы по биологии.

Перечень учебных элементов, выносимых на контроль по дисциплине «Биология»
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	Учения о клетке
	1.1. Химический состав клетки.
	- Органические и неорганические вещества в клетке
- Роль ДНК в клетке
	- Применять знания об особенностях строения ДНК в решении задач.
- Отличать органические вещества от неорганических

	
	
	1.2. Строение прокариотических и эукариотических клеток
	- Особенности строения прокариот
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	Уметь определять основные отличия в строении прокариот и эукариот

	2
	Организм-единое целое.
	Бесполое и половое размножение
	- Основные особенности полового размножения. 
- Основные особенности бесполого размножения
	

	3
	Основы генетики и селекции.
	Основные закономерности наследственности и изменчивости
	Законы Менделя
	Применять генетическую терминологию и символику при решении элементарных генетических задач


Тестовые задания по дисциплине «Биология»
Составил преподаватель Радчук С.В.
Вариант №1

1. Какие из перечисленных веществ относятся к органическим:
   1) Вода                       3) Липиды                       5) Белки

   2) Углеводы               4) Минеральные             6) Кислород                 ( 3 )

                                            соли

2. Основной признак клеток-эукариот:

   1) Наличие оболочки     3) Наличие ядра

   2) отсутствие рибосом   4) Наличие жгутиков                                     ( 1 )

3. Соматические клетки, в отличие от половых, имеют: 

   1) Двойной набор хромосом

   2) Одинарный набор хромосом

   3) Цитоплазму

   4) Плазматическую мембрану                                                               ( 1 )
4. В любой эукариотической клетке находятся органоиды:

   1) Рибосомы                          5) Эндоплазматическая сеть

   2) Ядро                                   6) Аппарат Гольджи

   3) Центриоли                         7) Лизосомы

   4) Хлоропласты                     8) Хромопласты                                     ( 6 )

5. Главным компонентом ядра являются:

   1) Рибосомы                          3) Митохондрии

   2) Хромосомы                       4) Хлоропласты                                      ( 1 )

6. Мейоз отличается от митоза:

   1) Наличием двух последовательных делений

   2) Процессом спирализации и деспирализации хромосом

   3) Наличием веретена деления                                                            ( 1 )

7. Найдите ошибки в строении отрезка молекулы ДНК:

   А-Г-А-Т-Т-Ц-Ц-А-Т-Г-
   ]   ]   ]  ]   ]  ]   ]   ]   ]  ]

   Т-Г-Т-А-Т-Г- Г-Т-А- Т                                                                         ( 3 )
8. Установите соотношение между признаками и группой организмов:

   1) Отсутствие ядра                                                          А. прокариоты

   2) Наличие митохондрий                                                Б. эукариоты

   3) Наличие аппарата Гольджи

   4) Отсутствие эндоплазматической сети
   5) Наличие лизосом

   6) Линейные хромосомы, состоящие из ДНК и белка                      ( 6 )

9. У гороха жёлтый цвет семян ( А ), доминирует над зелёным ( а ), а гладкая форма семян ( В ) над морщинистой ( в ). Выберите генотипы гомозиготного растения, у которого зелёные гладкие семена:

   1) ААВВ      2) ааВВ      3) ааВв      4) ААВв                                      ( 2 )
10. Составить типы гамет дигетерозиготы- АаВв.                               ( 4 )

Вариант №2

1. Какие вещества относятся к неорганическим веществам клетки:

   1) Белки                               3) Минеральные соли

   2) Вода                                 4) Углеводы                                          ( 2 )

2. Клетки прокариот отличаются от эукариот тем, что:

   1) Не имеют плазматической мембраны

   2) Состоят из более простых органических веществ

   3) Содержат цитоплазму

   4) Не имеют оформленного ядра                                                     ( 1  )

3. Половые клетки, в отличие от соматических, имеют:

   1) Двойной набор хромосом

   2) Одинарный набор хромосом

   3) Плазматическую мембрану

   4) Цитоплазму                                                                                     (1)
4. Выберите из перечисленных органоиды клетки животных:
   1) Ядро                                    5) Аппарат Гольджи

   2) Рибосомы                           6) Лизосомы

   3) Митохондрии                     7) Центриоли

   4) Вакуоли                              8) Хлоропласты                                ( 6 )

5. Основное отличие растительной клетки от животной - это наличие:

   1) Ядра                                    3) Митохондрий

   2) Хлоропластов                     4) Цитоплазмы                                 ( 1 )

6. Установите соотношение между организмами и способами их размножения:

   1) Виноград                                       А. Вегетативное

   2) Земляника                                     Б. Спорами

   3) Гидра                                             В. Почкование

   4) Папоротник                          

   5) Дрожжи

   6) Грибы                                                                                             ( 6 )
7. Какие гаметы имеют особи с генотипом ааВВ:

   1) ааВ                                   3) аВВ

   2) ааВВ                                 4) аВ                                                           ( 1 )
8. Сколько видов гамет образуют дигетерозиготные растения гороха ( АаВв ):

                                                                                                                 ( 4  )

9. К абиотическим факторам относятся:

   1) Солнечная радиация                   4) Влажность

   2) Плотность популяции                 5) Длина пищевой цепи

   3) Температура                                 6) Устойчивость биоценоза    ( 3 )

10. Найдите ошибки в строении отрезка молекулы ДНК:

   А-Г-Ц-Т-Т-А-Ц-Т-Т-

   [   [   [   [  [   [   [  [   [

   Т-Ц-Ц-А-Ц-Ц-Г-А-Т-                                                                          ( 4  )

 Всего: существенных операций – 29 
Эталон выполнения задания.

Вариант №1:

1.   2), 3), 5).

2.   3).

3.   1).

4.   1), 2), 3), 5), 6), 7).

5.   2).

6.   1).

7.   Г;   Т;   Г

      [      [    [

      Г    Т    Т

8.   1А, 2Б, 3А, 4Б, 5Б, 6Б.
9.   2), 3).

10.  АВ, Ав, аВ, ав.

Всего: существенных операций – 28 
Вариант №2:

1.   2), 3).

2.   4).

3.   2).

4.   1), 2), 3), 5), 6), 7).

5.   2)

6.   1А, 2А, 3В, 4Б, 5В, 6Б.

7.   4).

8.   АВ, Ав, аВ, ав.

9.   1), 3), 4).

10.  Ц;   Т;   А;   Т

       [      [      [     [

       Ц    Ц    Ц    Т

Всего: существенных операций – 31 
